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Önkéntelen igazmondás. 
--A legravaszabb agitatort is megszállja a- 

olykor az igazmondás szelleme — elszólja magát; igy 

járt a „Gaz." névtelenje is, midőn az 56-ik számban 

egész böles Salamonként beszél román véreihez. 

Különben ne keressük e csodálatos transfiguratio 

okát, elégedjünk meg annak felismerésével, hogy gyé- 

mánt igazságokat mond teljes nyiltszivüséggel. 

„Névtelen szerint ugy kell nevelni a román fiatal- 

ságot, hogy független legyen mindenkivel szemben, csak 

a törvény előtt hajoljon meg s egészséges józan itélő- 

tehetséggel legyen felruházva. 

Bevallja „Névtelene tovább azt is, hogy a román 

intelligentia elhanyagolta a népet, s hogy ezért emezt 

„mindenféle"t czélokra ki lehete zsákmányolni s méd 

saját maga leigázására is felhasználhatják; óhajtja 

tehát azt, hogy ez a nép is legyen képes a jót a roszszal 
egybevetni, s megválasztani azt, mi vezet a nemzet 

boldogulására ? 
A ,„Gaz.* névtelenje régóta torgatja a tollat, de ily 

világra szóló igazságokat még — tudtunkra soha se Hir. 

detett. Hanem más kérdés az: tudja-e mit hirdet ? Le- 

gyen szabad ebben kételkednünk. 
Csak a törvény előtt hajoljunk meg! A „Gaz. 

névtelenje irhatja ezeket ?1 Hisz eddig az ellenkező uton 
láttuk őt magasztalva mindazt, mit csődülések, obscurus 
gyülések illetéktelenül senkit se kötelezőleg határoztak 
— és láttuk megtagadni azt, mi valamennyi illetékes 
legislatori factor közremüködésével lett az ország alap- 
törvényévé. Lehet különben, hogy e mostani igazmondás 

nem is önkéntelen, hanem a megtérés eclatans bizonyi- 
téka; mi ilyen gyanánt szeretnők azt üdvözölni már csak 
azért is, nehogy a felvilágositandó s jóra vezetendő ro- 

mán fiatalság igy szólhasson a „névtelen" maestronak : 

mutass hát tenmagad jó példát — s ekkor a vezér ne 

tudja hová lenni az argumentum ad hominem miatt. 
Hogy a népet azok a mesterek, — kik tőle azt 

szokták kivánni esküdjék vakon szavaikra — sokra fel- 

nasználták az nagy anyagi és erkölcsi kárára, ezt mi is 

tapasztaltuk; ezért nagy megelégedéssel registráljuk a 

,Gaz.4 azon vallomását, hogy ez igy ninos jól, s többé 

nem tanácsos azon uton járni — melyen a románok egy 
részét a „gaz.4-i névtelenek vezették. Ebből a megterés- 
ből mi arra következtetünk, hogy a mestereknek is kezd 

megjöni a józan itélőtehetség, s igy azok is kevesebbet 

fognak botlani, károsodni, kik eddig utánok haladtak. 

Lapszemle. 
A „Reform"" a balközép bel- és külpolitikai 

müködését bonczolgatva, azt találja, hogy Tisza Kálmán 
nem való pártvezérnek, mert politikailag mélyen gon- 

dolkodni nem tud, s mert saját elvei és politikája követ- 
kezményeitől mindjárt megretten, Ghyozy még cautusabb, 

s csak azért állnak a párt élén, mert ez még kevesebb 
politikai értelemmel és tevékenységi erővel bir, és a nagy 

szavak mellett cselekedni nem képesek; ilyen a párt a 

clubban, az országházban, journalistikájában, mely ré- 
szint határozatlan, részint üresen bőbeszédü, de ilyen a 
külpolitikában is; a német egységnek barátja volt, de 
Sedan után a békekötésig németellenes lett mégis, s vaj- 

jon egy conflictusban a magyar király mellett harczolva 

— a mint kell, — megtarthatni vélik-e Bismarck rokon- 

szenvét ? stb. 
A ,P. Lloyd. a román állapotok kedvezőbb fordu- 

latát jelzi. Károly fejedelem szentesitette a kamara és 

szenatusnak a Strousberg-féle vasutkérdésre vonatkozó 

határozatait s ezzel ismét elvonultak a vészfelhők Romá- 

nia politikai egéről. A külhatalmak nem fognak tényleg 
interveniálni alattvalóik érdekében, mert tudják, hogy 
minden erőszakos fellépés megdöntené az egész kor- 

mányrendszert és végetlen zavarokat idézne elő Romá- 

niában, a hitelezők pedig még csak akkor járaának iga- 
zán porul. Romániát azonfölül a párisi szerződés védi; 
a hatalmaknak csak együttesen szabad fellépni ellene, s 

mig ez iránt megegyeznek, a higgadt megfontolás el fogja 

enyésztetni a veszélyt. Más volna - ugymond — ha 

Karul a vasuti kérdésben annyira kompromittálva volna, 
hogy a szentesités daczára, lemondásra érezné magát 

késztetve; ez esetben a hatalmak is további eljárásra 

számithatnának, mely azonban már tullépné a párisi 
szerződés s a nemzetközi viszonyok által szabott kor- 

látokat. 

Eréma, jul. 30. 1871. 

T. szerkesztő ur! De kár, hogy nálunk a külföld 

miveltségének csak árnyoldalai oly kapósak. 
A jó nevelés ez tesz mindent. A világon sehol 

sincsenek gyakorlatban oly ferde nevelési elvek, mint 
nálunk, s különösen Kolozsváron. A nevelés azon kez- 
dődik, hogy 4-5 éves korában fiut, leányt felöltöztetnek 
a szülők báb-nak, viszik a bálba szegényeket, mint meg 
annyi majmot, hogy ők mulassanak rajtok, s hogy e 

csemeték már idejekorán elsajátitsák a magasabb tár- 
salgás, hajlongás, kézcsókolás, széptevés vagy ennek 
elfogadása különböző módozatait. Igy aztán a bölcs és 
mivelt szülők felnevelik a szegény ártatlan gyermekeket 

udgy, hogy még az ég is könnyezik bele. Végre bekerül- 

nem tudja a sok ferdeséget belőlök kivenni, azt hibáz- 
tatják és nem önmagukat. Hát még hogy nevelnek 

Első teendő az, hogy a város előljárósága állitson 
ki 6-8 adakozási ivet, s ezeket köröztesse a város min- 

en polgárainál, hogy ezek filléradományaikkal támo- 

megyei birtokos urak és asszonyok? Még ez aztán vae- gathassák az üdvös intézmény létesiítését. Továbbá mint- 

lóban siralmas! Pedig a szülők magokat nevelteknek 

tartják. 

Az iskola sokkal könnyebben teremt mivelt férft 
vagy nőt egy egészen együgyü emberből, mint egy olyan 

ból, a kit a szülöők ezer ferdeséggel, kényességgel és 

makacssággal megraktak. A gyermeki kebel nagyon fo- 

gékony, az első benyomások többé-kevésbé kitörülhet- 

lenek. Mennyi kárt tesznek a szülők helytelen eljárá- 

saikkal a családnak, de magának a nemzetnek is! Mi 
veltebb köreinkben arra törekednek, hogy a mindkét 
nemü gyermek minél kényesebb legyen. Mikor aztán már 
20 év felé járnak, akkor veszik észre ők magok, hogy 

élhetetlenekké tették öket. Mennyi a visszaélés, mennyi 

a helytelen eljárás nálunk a házi nevelésben. De más- 

képen van ez itt a németek közt. Csak kifejlett, erős 

testben lakozhatik erős és munkaképes lélek; miért pu- 
hitják el tehát a testet, hogy vele együtt az isteni lélek 

is elzsibbadjon? Nálunk a szülők számára is iskolát 
kellene állitani, a hol tanolják meg a nevelést. Mikor 

változnak át nálunk a családok is egészséges iskolákká, 

a minők az itteniek ?! 
Pedig van erőnk, csak ki kell fejtenünk, csak 

akarnunk, tennünk kell — s az életuj mezeje megnyilik! 

Az embernek lelke gyönyörüséggel telik el, mtkor 

itt és Hamburgban azt a jó polgári, munkás életet szem- 
léli; itt nem az az első, kinek az apja valami jámbor hi- 

vatalnokocska volt, hanem az, a ki saját erején magának 
tudott életmódot teremteni; itt nem a külső, hanem a 

belső mértékkel mérik (Svájczről, Hollandiáról, Belgium- 
ról nem szólok, ezekről szóltak mások) az embert — 
vagyonilag, miveltség és erkölcsi erő tekintetében erős-e. 

Nálunk a nagy rész arra alapitja társadalmi magas állá- 
sát, hogy az apja, vagy a nagyapja ilyen meg amolyan 

nemes, vagy pedig tiszteletbeli 4-ik osztályu guberniális 

cancellista-jelölt volt, az nem határor, hogy ő mi. Igy 

aztán ha valaki egy egyesbirósági tiszteletbeli gyakornok- 

jelöltségig, vagy más hivatalnál hasonló magas állásig 
felviheti, mindjárt azon töri fejét, hogy mimódon tehes- 
sen szert-nagysás ozimre. Legelőbb-is-nagyságoltatni 

kezdi magát és nejét jámbor szolgálójával, inkább többet 

fizet neki, csakhogy ezt tegye, azután a téjárus asszony 

is elkezdi, s végre kinővi magát nagysás urrá. Sőt ná- 
lunk az iparos és kereskedő osztályt is elfogta e nyava- 

lya. Uramnak, asszonyomnak, kisasszonynak nem 

szólithatok senkit; ha történetesen egy bálban vagy tár- 
saságban vagyok, nem tudom mit tegyek, nagyságolnom 

kell még a kefeseprőt is, különben miveletlennek mon- 
danak. Pedig az embert önkéntelenül is nevetés fogja el, 

ha a nagyságoltak nagyobb részének miveltségi törpe- 

ségére gondol. Nálunk még mindig a czimfoszlányekon 

kap az egész világ, egyébbel keveset törödik. Itt a leg- 

elsőt, s a legutolsót is egyszerüen uramnak vagy asszo- 

nyomnak szólitják, holott ezek valóban nagyságosak. 

A francziák is megelégednek az egyszerü megszólitással, 

csak nálunk játszodják a nagy szerepet a kicsinyek. 

Feltettem magamban, hogy ha valaha haza kerülök, nem 

is nagyságosnak, hanem egyenesen isteninek szólitok 

mindenkit, ez még nagyobb valótlanság lesz és jobban 
fog hangzani az előbbinél is, s valószinü, hogy igy köz- 

kedvességü, finom ember lehetek. Nem folytatom to- 
vább e themát, mert nagyon el vagyok keseredve gyen- 

geségeink miatt, — a többit jobb lesz elhallgatni. 
Uraim és hölgyeim! Nevelés, nevelődés, mi- 

veltség és erkölcsi erő mindenek felett, ezek ellentétei 

azon férgek, melyek a nemzet élőfájának gyökereit örlik 

meg, izmosodását gátolják — talán lehetlenné is teszik. 
Dersi József. 

Milyen tüzoltókart szervezzünk? 
Kolozsvártt, 1871. aug. 9. 

Mult levelemben megigértem azt, hogy nemsokára 

részletesebben szólandok az „önkéntes tüzoltókar' 
megalakitásáról, annak kiképzése módjáról, gyakorlati 
hasznairól, sat. Mindeddig nem tettem pedig azért, mert 
midőn tenni akartam a város érd. előljárósága által fel- 
szólittattam a tanácskozásolkra s a rendes gyülésekre 

megjelenni s véleményemet előterjeszteni. Ezen gyülések 
eredménye, daczára annak, hogy a költségvetés benyuj- 

tatott és meg lett vitatva -- ma még semmi. 
Én azonban beváltom igéretemet, hozzá szólok a 

dologhoz. 
Az „önkéntes tiizoltó-egylet"" mielőbbi megala- 

kulhatására szüksége:s, hogy tagok legyenek, s legyen 

pénz az eszközök bes zerzésére. 

Mint tudom már is van egy meglehetős összeg,mi- 
után egyik gyülésben a „Victoria" intézet érd. igazgatója 

tkts Galgószi K. ur felajánlott az egylet megalakulására 

1000 ftot; ezenkivül ajánlatot tett még egy más érdemes 
adakozó polgár is, sat. s talán a város sem fogja magát 

e résvben egyesek által megszégyenittetni. A szükséges, 

de még hiányzott összeg beszerzésére ajánlom s illetőleg 
megujitom multkor tett inditványomat bizton hiszem, hogy 

sikere leend és segiini fog a czél elérhetésében. 

gy ezzel kapcsolatban állitson ki a hatóság 5 alálrási 
et olyanok számára, kik egyleti tagokat toborzani vál- 

lalkoznak, s hirdessék ki falragaszok által azt is, hogy a 

tagok beirása, felvétele hol és mikor történhetik. Igy szert 

fogunk tenni pénzre és tagokra. 
Ezek után majd a szükséges tüzoltó készletekről 

kell gondoskodni. Mig ezek megérkeznének adassék ki 
azon általam bemutatott öltözetminta (mely a soproni, 

győri és kanizsai egyletek által a nyári időszakra elfo- 

gadtatott) a helybeli szorgalmatos szabóknak, hogy azok 

mielőbb Cárleszállitás mellett) a tagok számára ilyeket 

készithessenek. Ez uton a pénz is városi iparosainknál 

marad, s az időt is megnyerjük. 

A tüzoltó kar állhat kétféle tagokból: a város által 
fizetett, avagy önkéntes dijnélküli müködő tagokból. Az 

eddigi értekezletek haladásában nagy nehézséget okoz az, 

hogy Kolozsvártt fizetett tüzoltókart akarnak felállitani, 

pedig ám általános a panasz, hogy nincs pénz! Pesten 
igaz ilyen is van, de ott mások a viszonyok, itt Kolozs- 

vártt inkább számíthatunk az önkéntes tüzoltó kar meg- 

alakulására. 
Azután a tapasztalás is azt tanitja, hogy az önkén- 

tes tüzoltók mindég sikeresebben müködtek, mint a fize- 
tettek, inkább megerősödik köztük a testületi szellem, s 
az önkéntes tüzoltó, kit ily közszellem vezet becsületbeli 
dolognak fogja tartani a magára vállalt kötelesség hiven 
teljesitését, s azt, hogy a reábizott szereket jó karban 

tartsa, hogy minden alkalommal szolgálatra való kész- 
ségét, bátor elszantságát, önfeláldozó munkálkodását 

kitüntesse. 

Az önkéntes tüzoltó, ha ugyan e névre méltán 

számot tartani törekszik, örömmel és kitartással veend 
részt a képzőgyakorlatokban, hogy vész idején a sikert 

piztositsa. 

Lipcsének is vannak önkéntes és fizetett tüzoltói, s 

mig ezek fogyva-fogynak az önkénteseknél a 300—–320 

tagnyi létszamot csak a halál csonkitá meg. Az is tudva 

van, hogy tüzvész alkalmával is az önkéntes tüzoltók 

Imindég több buzgoságot fejtenek ki-mint-a-fizetottek.- 

Tegyen tehát a város érd. előljárósága ugy a mint 
jónak látja; de legyen meggyőzödve árról, hogy az ön- 

kéntes tüzoltókarral hamarább és jobban fog boldogulni. 

Jövőre szólandok az egyleti tagok kiképzéséről és 

a csapatok szervezetéről s gyakorlati hasznairól. 
Vasady Gyula I., 
tüzoltó alhadn, 

A Mezőségről. 
Mező-Kapus, aug. 5. 1871. 

A dolog ideje beállott és igy a t. olvasó közönség 

is elnéző lesz rövidségemért. Csak pár sorban kivánom 
tudatni tehát, hogy a 25-ikei vihar nálunk is – mint 
sok más vidéken - megvette a maga áldozatát, sőt ez- 
uttal is emberáldozattal összekötve. Galambtojásnyi jegek 

is hullottak, még pedig sürüen, de ez, részint mert in- 
kább az ugarban levő határon huzódott át, részint mert 

csak pár perczig tartó volt, érezhető károkat nem okozott. 
Ma estvefelé ismét nehéz időt jósló fellegek voltak 

határunkon láthatók, minket azonban — talán megelé- 
gelve az eddigi pusztitást – ezuttal megkiméltek; alig 
hisszük azonban, hogy más vidéken be ne köszöntött 
volna e hivatlan és csak közelebbről is oly gyakori vendég. 

Még mielőtt sietve irott levelem bevégezném, elis- 
merésemet kell nyilvánitanom, hogy a sajtó többszörös 
felszólalása eredményeül a Mező-Bánd előtti hid felálli- 
tására a pályázat ki lőn hirdetve és addig is az általunk 

annyira sürgetett kartfa legalább a város felől — föl 
lön állitva és igy az utas figyelmeztetve, hogy az addig 

tartott egyenes irány helyett hirtelen a mezei utnak lát- 
szó rét végére térjen le és ne menjen a három —négy 

ölnyi mélységben tátongó vizmosta szakadásba; eddig 

könnyen történhetett az uttal ismeretlennel még nappal 

is és bárkivel éjjel szerencsétlenség. rl 

Legujabb táviratok. 

franczia biztostól aug. 8-ról kelt táviratot közöl, mely 

szerint a porosz csapatok parancsot kaptak Troyes oda- 

hagyására. 

tartási költségeért már eddig 5 millió frankot fizetett, s a 
hátralevő összeg törlesztésére ezentul minden 2 hétben 

hadiszert. 
Róma, aug. 9. Thiers megbizta Haricourt fran- 

vizsgálja az alapokat, melyeken Olaszország és a 
között kiegyezés volna létesithető. 

München, aug. 9. A király hirtelen gyülgő 

kedése folytán nem egla a császárt eetelm utjá 

zölni. 

nom választási jog flagrans megsértésének neveztetett, 

kongressus tagjai nagyszorü ovatióban részesítetté 

vel fáklyásmenet rendeztetett. A mai ülésben 

nemzeti szinház számára 3000 frt évenkinti subv 

szavaztatott meg a nemzeti alapból. 

Genf, aug. 9. Az itteni lapok szerint Faid 
Thiers astása szerint Swájczba jő, hogy katonai sz 

vezetünket tanulmányozza. 

Románia és a porosz félhivatalos 

sajtó. 
A „Voss. Ztg.44 következőleg nyilatkozik : ,, 

ben és Berlinben szó volt a romániai hitelezők j / 

való közbenjárásról: de az egész ügy sem jogilag, s 
politikailag nem oly egyszerü, hogy azzal sokat nyer. 

nének. Mindenekelőtt égető a kamatok kérdése. Mé 
nincsen elhatározva, vajjon az engedélyesek vagy pedi 

a román kormány köteles-e azokat megfizetni. Akárhogy 
fejlődjék ki az ügyek további menete a kiépitett vasutak 
értékére, becslésére és a romániai vasuthálózat befejezé. 

sére nézve, az engedményesek mégis mindenekelőtt 

január előtt lejárt kamatokra tartanak igényt, mert ezek 

biztositva vannak és ezeket közönséges jogfogalom sze- 
rint meg kellene fizetni, mig a kormány, az engedélyesek 
és részvényesek közt fönálló szerződés meg nem változ- 

tattatik, természetesen törvényes formában és a régi hi- 
telezők érdekeinek megovása mellett. Azonban mindeddig 

még nem mondatott jogi vagy birói itélet az e pillanatban 
kötelezett adós személye felől. Maguk a részvényesek a 

román vasuti papirok kibocsátása perczében ezzel m 

tőrődtek. Ők a csekély tökéért járó 71/, százalékos csá- 
bitó ajánlat által el engedték magukat ámitani; nehány 
magas rangu névnek a tulajdonképeni vállalkozó nevé. 
hoez való csatolása által elcsábittattak; nem is ismerték 

az ez utóbbi és a román kormány közt kötött szerződést, 

Páris, aug. 9. A mai hivatalos lap a compiegnei 

Bern, aug. 9. Francziaország a franczia foglyok 

egy-egy milliót fog fizetni, miért viszont visszakapja a a 

czia követet, hogy Antonelli bibornokkal egyetértve meg- 

a nyolcz százalékos román államkölcsönnek kevésb 
csodálatos mint tőzsérek által megmagyarázható sikerü- 
lése után azt gondolták, hogy egy előnyös ajánlat ki- 
zsákmányolására nem siethetnek eléggé, szélnek eresz- 
tettek minden intést, mely nekik jóhiszemüleg ugya 
de azon tudatban adatott a pénzelhelyezés bizonytal sá 

nek álláspontjától — nem a román kormány, az 

ményesek és az öntudatos közvetitőkétől tekiütvé 
is joguk panaszkodni. 

Bizonyára csekély köztük azok száma, kik ál má 

nos elvek szerint cselekedtek, de tényleg az előhaladott 

nyek által nem akadályozva, tőkéjöket elhelyezni ott, hol 

a legnagyobb nyereséget remélték, és személyes sza- 

záratott volna és dr. Strousbergnek ék srmyban 
német ee kellett volna hoznia. Ha kamatok 

ellen keresztül nem vihetik, akkor a birodalmi ko 

a mennyiben arra kész, ám képviselje Ca hitelező 

állampolgár féktelen nyerészkedési vá 
menni, hogy a birodalom hatalmát s anyagi 

dalmakba döntse. 
Hlyetén nézetek, 

gáraik igényeit a kültölddel és az egész vilá 
föltétlenül védelmezni tartoznának, Angol- é 
ország (örténelmének fölületes ismereté 
de az angol államférfak uj ,ekelia 

tartassék. 
De azért Románi 

hogy a jog minden vene 
saját kokzznget 1 



Ausztria konzulai Bukarestben a román 
atai ellen tiltakoztak, és az első, a már 

ivel az ügy kormánya által Konstantinápoly- 

yaltatik. Csakis ott van az illetékes és 

; a dolog azonban azért még bonyolódottabbá 

a sok változásnak, mely azóta a formában 
Románia léte még mindig az 1856. évi 

kországnak és az ugynevezett biztositó ha- 

lak egyetértésével állapittattak meg; azok védik 
sok és belügyeibe való beavatkozá- 
biakra nézve a szultántól is függet- 

ekre nézve, melyek Románia támadására vagy 
madtatására vonatkoznak, mindazáltal neki csak a 
itó hatalmakkal egyetértve szabad Románia ellen 
ja, és ez utóbbiaknak is nem egyenkint, sem egy- 

, hanem csakis a szultánnal közösen szabad 
elleni jogaikat keresniök. 

Ily viszonyok közt a német államkormány diplo- 

ai s által magában Bukurestben és Konstanti- 
ipolyon át is elérheti a lehetőt, utóvégre azonban min- 

onkor a szultánra és a török kormány jóakaratára van 
sége, és még ez sem képes a románoknál valamit 

kivinn addig, mig ezek egy vagy nehány biztositó ha- 

at a közös cselekvéstől visszatartanak, vagy pedig a 
sitó hatalmak mindegyike ezen ügyben közös cse- 

esetét el nem ismeri. 
Ilyen jogi és politikai nehézségeket kell román 

telezvények birtokosainak szem előtt tartaniok, 

az államkormány elé követelésekkel lópnek és 
őle kivánnák, hogy könnyelmüségökért sikra szálljon.* 

HMÜLNFÖLEN HIRIEMH. 
Páris, aug. 8. A nemzetgyülés jobboldala az Or- 

leáns család 1852-ben elkobzott jószágainak visszaadá- 

sára czélzó tjavaslatot akar behozni. 
Páris, aug. 8. Manteuffel tábornok és Pouyer pénz- 

ügyminiszter közt létrejött egyezség folytán, a porosz 

csapatok parancsot kaptak az erődök gyorsabb kiürisi- 
tésére. 

Páris, aug. 8 A nemzetgyülésen tjavaslat terjesz- 
ő, mely a tankötelezettséget rendeli el. A nem- 

etgyülés aztán elfogadta a kormány és a bizottság által 
iz invasió alatt megkárositott kerületek kárpótlása tár- 

yában benyujtott javaslatot. 
A vatikánban erősen folynak a cselszövények a 

eljárás miatt, hogy jelenlétében sem Vilmos császárnak, 
sem Bismarcknak még csak nevét sem szabad emliteni. 

Oroszország azon esetre, ha a porta Bismarck 
jsztönzésére csapatokat küldene Romániába és Ausztria, 

nt Pétervárott általánosan hiszik, kisérletet tenne Szer- 

bia elfoglalására, azonnal megszállaná az 1856-ban tőle 

elvett moldovai kerületet. 

nap alatt az Oisé-Seine és Marne-Seine departementokat 

kiüriteni fogják. - Az invázió által sujtott departementok 

kártalanitására nézve a kormány és a bizottság között 
egyetértés jött létre. 

Hamburg. 8-ról jelentik, hogy a császár csütörtö- 

kön reggeli 7 órakor Frankfurton és Nürnbergen át Re- 
gensburgba utazik, hol éjjeli szállást tart, erre pénteken 

reggel Passauba, osztrák külön vonattal Wels és Gmun- 

denba a gőzössel Ebenseebe s a postával Ischlbe, hol a 
Bauer szállodában száll meg. Szombaton d. u. 4 órakor 

történik az elutazás Salzburgba, a hol a Károly fhg szál- 
lodában fog lakni, s vasárnap d. e. 9 órakor történik az 
elutazás Gasteinba, hova esti 5 orakor érkezik meg. 

uUJDOVSÁGOMH. 
— A balközép és szélső bal egyesülését, me- 

lyet multkor az „Ellenőré ajánlott, a „Hon éles gunynyal 
irt czikkben visszautasitja. Most a „M. U."fugyanazt teszi. 

— A szerb congressus elnapolta a patriarcha- 

választást, de a kormányhoz a választás megakadályo- 
zása ellenében felterjesztést és ő felsége elé emlékiratot 

terjeszteni határozott. 
— A visegrádi vár restaurálásával megbizott 

szakférfak, az omladványok közt feltalálták azon helyet, 
melyben a koronát és az ország ékszereit őrizték. Ez 

boltozott henger, azon terem sziklája alá vésve, mely- 
nek külső falán még nem régen a két koronaőr neve és 

czimere márványtáblán volt kivésve. 
— A m.kir. pénzügyminiszter a nagyági bá- 

nyahivatalhoz főnökké és bányatanácsossá ideiglenesen 

Jarolinek Egyed przibrámi cs. kír. zuzdafelügyelőt ne- 
vezte ki. 

—– A Kolozsvárról Nagy-Várad és Pestre 

augusztus 19-én Szent-István király ünnepélyére induló 

kéjvonatra oly rohamosan todulnak az előfizetők, hogy 

Kibédy Biasini Domokos ur, mint ezen kéjvonat rende- 

zője kénytelen a t. cz. utazó közönségnek igényeit kie- 

giteni, és a jegyeket már mától fogva kiadni, azért a 
résztvenni óhajtóknak nem tudjuk eléggé ajánlamn a je- 

gyek kiváltását mielőbb megtenni, mert ha a határozott 
szám betelik, jegyeket e kéjvonatra nem kaphatni. 

– Programmja Kolozsvárról augustus 19-én 

1871 Nagy-Várad és Pestre induló kéjvonatnak, Biasini 

gyorsutazási intézete igazgatósága által rendezve. 1. Ezen 

kéjvonat indul Kolozsvárról 1871 augustus 19-én reggeli 

9 óra 28 perczkor Pestre, - visszavonhatatlanul, ha 

sok, ha kevés az utas, - és 20-án reggel 2-5 óra 
között Pestre érkezik. 2. Ezen kéjvonattal csak II. és III. 

helyen utazhatni. Felülés Kolozsvártt és Bánffy-Hunyadon, 
mert csak ezen két állomástól számítva lehet fizetni, de 
megáll a vonat Csucsán is és vesz fel utasokat, de a je- 
gyet előre B.-Hunyadtól kell váltani Kolozsvártt. 3. Ezen 

kéjvonattal utasok vevődnek fel Kolozsvártól Nagy-Vá- 
radig és vissza is, azért a kik csak Nagy-Váradra és 

Az „Agence Havas" jelenti, hogy a poroszok 8. 

vissza óhajtanak utazni, csak is az ezen vonalra eső dijt 

fizetik és ezek is a hat napos visszautazási kedvezmény- 
ben részesülnek. 4. Pestről és Nagy-Váradról 26-ik 
augustusig tetszés szerint bármelyik személy- és vegyes- 
vonattal vissza lehet utazni Kolozsvárra. 5. Ezen kéjvo- 

natot Torda, N.-Enyed, M.-Vásárhely, Szamosujvár, 
Deés vidékiek is kitünő előnynyel használhatják fel, min- 

denütt Biasini gyorskocsiját vehetik Kolozsvárig igénybe. 

6. Csak is a kocsiba elférő és saját felelősségök alatt 
őrzendő kézi podgyászokat lehet magukkal vinni, nagyobb 
kiterjedésű podgyászok a rendes személy-vonatokon 
feladhatók Kolozsvártt Pestig mint gyorsáruk, külön di- 

jért, azok is 20-án reggel Pesten lesznek. 7. Biasini 

szálloda omnibussai reggeli 8 órától folytonosan szállit- 

ják ki az utazókat a pályaudvarba minden fertályórában, 

— egy személy 10 krt fizetvén, az utazójegy előmuta- 
tása mellett. 8. 10 éven alóli gyermekekért fél vitelbér 

számittatik, és ketten ülnek egy ülésben. 9. Utazási je- 
gyeket csak is a Biasini szálloda gyorsutazási irodájában 

Kolozsvártt augustus 16, 17, 18-án válthatni reggeli 9 
órától déli 12 óráig, hol az egész dijt egyszerre és elő- 
legesen kell lefizetni, — a vidékről posta- vagy magán 

uton levő megrendelések uti jegyekért bérmentesen a 

pénznek melléklésével Kibédy Biasini Domokos urhoz 
czimezve Kolozsvártt logalább 48 órával az indulás előtt 
beküldendők; itten helyén látjuk egész tisztelettel meg- 
jegyezni, hogy az előfizetéseket kérjük a fenn kitett na- 
pokun annál inkább megtétetni mert ha a határozott 
helyek betelnek, a jegy-kiadás megszüntettetik. 10. Mi- 
nekutána az idén először fog a budai Szent-István napi 
ünnepélyes körmenetben ő felsége Magyarország koronás 
királya, az egész magyar nemzet által imádva szeretett 
neje a királynő ő felségével résztvenni, mely alkalommal 
a magyar kir. testőrség először fogja uj diszöltönyét 
használni, és ezen magasztos fényes ünnepélyen kivül, a 
budai lövész-egylet százados jubiláuma nagyszerü ünne- 
pélyei is ezen napokra esnek, ugyszintén az ország min- 
den részeiből tömegesen toduló idegeneknek ezen napo- 
kom minden muzeumok, kiállitások nyitva lesznek, ezért 
az ünnepélyek pesti programmjai elindulás előtt az utasok 

gyorsutazási irodájában váltott ideiglenes jegyek 19-én 
reggeli 9 órától elkezdve az elindulás előtt 10 perczig a 
pályaudvarnál Kolazsvártt más utazási jegyekkel cserél- 
tetnek fel, a melyeket jól meg kell őrizni menet és jövetre, 

mert csak ezeknek előmutatása mellett fog a szállitás 

megförténni. 12. Azon t, cz. utasok, a kik B.-Hunyadon 

vagy Csucsán akarnak felülni, csak ugy vétetnek fel, ha 

a pénzt 48 órával előbb Kolozsvárra beküldik. 13. B.- 
Hunyadról indul a vonat augusztus 19-én reggel 11 óra 

56 perczkor, Csucsáról indul 1 óra 2 perczkor, Nagy- 

Váradra érkezik a vonat délután 4 óra 43 perczkor, át- 
szállás más kocsikba és indul 5 óra 54 perczkor, tekát 

1 egy egész óra és 11 percz evési és pihenési idő lészen 
Nagy-Váradon, ugyszintén Püspök-Ladányba 1/, óra, 
Czegléden U, óra megállás lészen. 13. Helyek árai Ko- 

lozsvárról Nagy-Váradra és vissza: II. hely egy személy 

8 frt 50 kr, III. hely 6 Írt. Kolozstvárról Pestre és vissza 
II. hely 22 frt, III. hely 15 frt. Bánffy-Hunyadról Pestre 
és vissza II. hely 20 frt, III. hely 13 frt 50 kr. 14. Pest- 
ről- és Nagy-Váradróli visszainduláskor a visszajövőjegy 
a vasuti pénztárnál bemutatandó megbélyegzés végett. 

között kiosztatnak, tájékozás végett. 11. A Biasini 

Sokan kérdezősködtek hány ember szükséges, hogy ezen 
kéjvonat menjen ? és milyen kocsik mennek? tehát fe- 
lelünk: ezen kéjvonat ha kevés, ha sok résztvevő lesz, a 
kitüzött órában visszavonhatatlanul indulni fog szomba- 
ton, 1871. augusztus 19-én, és mind salon kocsik fog- 
nak használtatni, azért kérjük minden ellenkezőt irók és 
beszélőknek hitelt nem adni. Kelt Kolozsvárt, augusztus 
8-án 1871. Kibédy Biasini Domokos, Biasini gyors- 
utazási intézete igazgatója kolozsvártt. 

Többek tudakozódására kijelentjük, hogy a 
Kolozsvárról Nagy-Várad-Pestre és visszaváltott jegyek 
a kéjvonatra, nem szolnak névre, azokat tulajdonossa 
bármely állomáson, menet vagy jövet, másra ruházhatja 
által szabad tetszése szerint. 

— Tisztelt Szerkesztő ur! E hó 12-én Pa- 
nonell községében egy comissio alkalmával az 184819-ki 
rokkant honvédek felsegélésére adakoztunk és penig: 
Tyok József 50 kr, Kopp József 1 ft 4 kr, Binder Gusz- 
táv 1 ft 10 kr, Binder József 1 ft, Göbbel Gyula 1 ft 
10 kr, Szabó Ferencz 1 ft 10 kr, Rákosi József 1 ft 10 
kr, Zudor Ákos 1 ft 10 kr, Dekáni Ernő 1 ft 46 kr, egy 
1848,-ki legionarista 50 kr, össz. 10, mondva tiz fo- 
rintot, melyeket azon kéréssel intézek t. szerkesztő ur- 
hoz, méltóztassan azt elrendeltetése helyére juttatni s 
becses lapjában a kegyes adakozók megnyugtatására e 
soraimat közleni, lévén t. Szerhesztő urnak alázatos 
szolgája Dékáni Ernő.*) 

— Indus papok Pesten, Budán. Két moha- 
medán indus pap, kik Gül-Baba sirjához jöttek zarándo- 
kolni, napégette arczuk és sajátságos öltözetükkel nagy 
feltünést okoznak. 

*) Felküldöttük aug. 

Pestre. 
10-én Vidats János ur kezéhez 

Szerk. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aug. 10-ről: 50, Metalligues 59.55. 50/, Nemzeti 

kölcsön 69.70. 1860-diki államkölcsön 102.85, Bank- 
részvények 765. Hitelrészvények 286.70. London 121. 
60. Ezüst 120.80. Cs. kir. arany 5.80. Napoleon- 
dor 9.68. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.20. 
Temesi 78.50. Erdélyi 76.85. Horv.-Slavon 86.25. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

Nyilttér. 

(215) 17—40 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férflerőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
Oorvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
1-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Beküldetett. 1 
betegség sem képes a delicat Revalesciére 

arry-nak ellentállani, a mely gyógyszer és költség 
il gyomor-, ídeg-, mell-, tüdő-, máj-, mi- 
, takonyhártya-, lélegzés-, húgyholyag- és vese- 
at, gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész- 

shiány lugulást, hasfolyást, álmatlanságot, gyenge- 
éget, aranyért, vizkórt, hideglázt, szédülést, vértolulást, 

émelygést és hányást, még a terhesség 
úgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, csúzt, 
sárgaságot gyógyit. — Kivonat 72,600 el- 

ismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszerrel 
daczoltak. Elismervény sz. 57,942. 

Glainach, julius 14. 1867. 
Borzasztó gyomor- és idegbajomban, Isten után 

egyedül az ön Revalesciére-jének köszönhetem életemet. 
Godez János, a glairnai plébánia provisora. 

U. p. Unterbergen, Klagenfurt mellett. 
Elismervény sz. 62,914. 

Weskau, september 14. 1868. 
Miután idült aranyér, májbetegségek és dugulás 

ellen évek óta minden lehető orvosi segélyt siker nélkül 
használtam, kétségbeesésemben azön Revalesciére-jéhez 

vevék menedéket. Nem tudom a jó Istennek és önnek 
eléggé köszönni ezen becses természeti ajándékot, a mely 
reám nézve kiszámithatlan jótékonyságu volt. 

Steinmann Ferencz. 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 60 2 frt. 50 kr, 2 ő Z frt. 50 kr, 5 t 10 fit, 
12 có 20 frt., 24 có 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban: 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ít 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József fűszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstadter József urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. e 

Mivatalos. 
a (21) 

augusztus hó 16-án reggeli 9 
lőlirt m. k. pénzverdénél többféle 

tégelyek - tégelytöredék és 
gyak, továbbá üvegnemüek, vas 

s, sárgaréz, rézedények, borkó, 
féle szerek, nyilvános szóbeli 

legtöbbet igérőnek, azonnali 
s mellett el fognak adatni. 

adandó tárgyak az árverés 

láthatók a pénzverdénél. 

állittatását, 
Miután az intézet nagyszerü, helyben készült és fennül hozatott ércz- 

szolgáltatunk ki, 
lasztás szerint. 

-
 ] 

E I D ET M N . 

A kolozsvári Mkir. szab. temmetkezési inmtézet 

gyászszekerei és felszerelvén 
Az intézet kitüzött czélja levén: minél diszesebb s minél olcsóbb temetések rendezése : hogy mindenki rang- 
u. m.: 25 frt, 50 frt, 100 frt, 150 frt, 200 frt, 300 frt és 400 frttos dijtáblázatot ; 

Entreprise des pompes funébres 

lalja s azokat kivánat szerint előállitja. 

yei Bécsből megérkezvén, a mai napon megnyilt. 
és valláskülömbség nélkül igénybe vehesse, hét osztályt állitottunk fel, 

megfegyezvén, hogy az intézet a dijtáblázatokat meghaladó disztemetásek szervezését is elvál- 

A felsorolt dijakért az intézet, igen természetesen a dijosztályhoz arányositott minőségben : sirt, koporsót, szemtakarót, párnákat, ravalt, szobadiszitést, gyász- és kisérő 
kocsit, egyenruházott személyzetet, szomorujelentést, harangazást és egyházi szertartást szolgáltat ki, rendez és állit elő, oly pontossággal, hogy a gyászoló esalád közremü- 
ködése legkevésbbé se lesz igénybe véve. 

A fennebbi dijba be nem számítva, elvállalja : a halott felmosatását, hajékittetését, bebalzsamoztatását, felőltöztetését, más vidékre szállitását, s mindennemü sirkő — a gyászoló család részére: gyászruhák, főre-valók kivána: szerinti kelmékből és módoni leggyorsabb és jutányosabb elkészittetését. 
és fakoporsó raktárt tart, tisztelettel felemlitjük, hogy koporsót, felszerelve vagy anélkül, magára is 

még pedig gyári árban; valamint azt, hogy miután e városban levő minden gyászszekér az intézet kezelése alá jött, gyászszekeret magára is mindenki rendelhet, vá- 

Felvételi ideiglenes iroda: nagypiacz, Bogdán István üzletében. 
Kolozsvártt, augusztus 7-én 1871. 

(236) 
A kolozsvári kir. szab. temetkezési intézet. 

Bogdán István, igazgató. kir. pénzverdétől. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


